

মজুমদার কম্পিউটার সেন্টার

কোর্স সমূহের বিস্তারিত বিবরণ

কোর্সের নাম	কোর্সের মধ্যে যা যা থাকবে	মেয়াদ	কোর্স ফি
অফিস ম্যানেজমেন্ট	১. মাইক্রোসফট ওয়ার্ড (সর্বাধিক ব্যবহৃত টুলস) ২. মাইক্রোসফট এক্সেল (সর্বাধিক ব্যবহৃত টুলস ও ফর্মুলা) ৩. মাইক্রোসফট পাওয়ার পয়েন্ট (সর্বাধিক ব্যবহৃত টুলস) ৪. স্ক্যানিং ৫. ই-মেইল ৬. অপারেটিং সিস্টেম: Windows 7	২ মাস	৩,৫০০/-
সার্টিফিকেট ইন মাইক্রোসফট অফিস	১. মাইক্রোসফট ওয়ার্ড ২. মাইক্রোসফট এক্সেল ৩. মাইক্রোসফট পাওয়ার পয়েন্ট ৪. এডোবি ফটোশপ (বেসিক) ৫. ডকুমেন্ট স্ক্যানিং ও এডিটিং ৬. ই-মেইল ৭. ইন্টারনেট ব্রাউজিং ৮. অপারেটিং সিস্টেম: Windows 7, 8, 8.1 & 10 ৯. বেসিক কম্পিউটার ট্রাবলশুটিং ১০. সকল ধরনের অফিস / NGO তে সকল ধরনের কাজ করার জন্য প্রাকটিক্যাল ওয়ার্ক	৩ মাস	৫,০০০/-
প্রফেশনাল গ্রাফিক্স ডিজাইন	১. এডোবি ফটোশপ ২. এডোবি ইলাস্ট্রেটর ৩. এডোবি ইন ডিজাইন ৪. ভেক্টর ও বিটম্যাপ এর প্রাকটিক্যাল ডিজাইন ৫. লোগো ডিজাইন ৬. ব্যানার, ফেস্টুন, লিফলেট ডিজাইন ও টেমপ্লেট তৈরি	৬ মাস	১২,০০০/-
প্রফেশনাল ওয়েব ডিজাইন	১. HTML ২. CSS ৩. জাভাস্ক্রিপ্ট (বেসিক) ৪. ওয়ার্ডপ্রেস (সি.এম.এস) ৫. জুমলা (সি.এম.এস) ৬. এস.ই.ও এবং কীওয়ার্ড সম্পর্কে ধারণা ৭. ওয়েব ২.০ সম্পর্কে ধারণা এবং এটি দিয়ে ওয়েবসাইট তৈরি ৮. ডোমেইন এবং হোস্টিং সম্পর্কে বিস্তারিত আলোচনা। ৯. প্রাকটিক্যাল: ক. HTML/CSS দিয়ে ওয়েবসাইট ডিজাইন। খ. নিউজ ওয়েবসাইট ডিজাইন (ওয়ার্ডপ্রেস ও জুমলা)। গ. ই-কমার্স ওয়েবসাইট ডিজাইন (ওয়ার্ডপ্রেস ও জুমলা)। ঘ. পার্সোনাল ওয়েবসাইট ডিজাইন (ওয়ার্ডপ্রেস ও জুমলা)। ঙ. অন্যান্য ওয়েবসাইট ডিজাইন (ওয়ার্ডপ্রেস, জুমলা ও HTML/CSS) চ. বিভিন্ন ধরনের ডায়নামিক ও স্ট্যাটিক ওয়েবসাইট ডিজাইন। ১০. প্রয়োজনীয় প্লাগ-ইন এর ব্যবহার	৬ মাস	১২,০০০/-
সার্চ ইঞ্জিন অপটিমাইজেশন (SEO)	১. অন পেজ SEO ২. অফ পেজ SEO ৩. এস.ই.ও ফর ওয়ার্ডপ্রেস ওয়েবসাইট ৪. এস.ই.ও ফর জুমলা ওয়েবসাইট ৫. কীওয়ার্ড রিসার্চ ৬. ওয়েব ২.০ এর জন্য SEO (www.blogger.com, www.wordpress.com, www.weebly.com) ৭. প্রাকটিক্যাল ওয়ার্ক	৩ মাস	৯,০০০/-

-: কোর্সের মেয়াদ, সময় ও ক্লাসের বিস্তারিত বিবরণ :-

- মেয়াদ: ১ নং কোর্সের মেয়াদ দুই মাস, ২ ও ৩ নং কোর্সের মেয়াদ তিন মাস। ৪ ও ৫ নং কোর্সের মেয়াদ ছয় মাস।
- ক্লাস: সপ্তাহে ক্লাসের সংখ্যা ৩টি। ১ ও ২ নং কোর্সের জন্য প্রতিদিন ক্লাস করা যাবে। সেক্ষেত্রে মেয়াদের অর্ধেক সময়ে কোর্স সমাপ্ত করা হবে। ৩, ৪ ও ৫ নং কোর্সের জন্য সপ্তাহে ৩টি ক্লাস থাকবে। এই কোর্সসমূহের জন্য প্রতিদিন ক্লাস প্রযোজ্য নয়।
- ক্লাসের সময়: ১ ও ২ নং কোর্সের প্রতিটি ক্লাসের সময় ৬০ মিনিট। ৩, ৪ ও ৫ নং কোর্সের প্রতিটি ক্লাসের সময় ১২০ মিনিট।

-: বলে রাখা ভালো :-

৩ ও ৫ নং কোর্সটিতে ইন্টারনেট সংযোগ প্রয়োজন।

সুতরাং ইন্টারনেট সংযোগের ত্রুটি থাকলে কখনও কখনও ক্লাসের সময় পরিবর্তন হতে পারে।

[ভর্তির সময় সম্পূর্ণ কোর্স ফি পরিশোধ করে ভর্তি হতে হবে]

[৩-৫ নং কোর্স করতে হলে প্রাকটিক্যাল কাজ করার জন্য ছাত্র/ছাত্রীর বাসায় অবশ্যই কম্পিউটার থাকতে হবে]

[ভর্তি হওয়ার ০৩ (তিন) দিন পর হতে ক্লাস শুরু হবে]

ভর্তির সময় যা যা লাগবে: (১) এস.এস.সি সার্টিফিকেট/মার্কশীট/এডমিট কার্ড/রেজিঃ কার্ড এর ফটোকপি।

(২) দুই কপি পাসপোর্ট সাইজের ছবি। (৩) অভিভাবকের অনুমতি পত্র।

(৪) লেকচার শীট ও ভর্তি ফি বাবদ ১০০/- (এক শত) টাকা এবং কোর্স ফি।

[শুধুমাত্র ২ নং কোর্স শেষে বাংলাদেশ সরকার অনুমোদিত প্রতিষ্ঠান থেকে সার্টিফিকেট প্রদান করা হবে।]

-: কোর্সের বিস্তারিত বিবরণ :-

- ❖ **অফিস ম্যানেজমেন্ট:** এই কোর্সটি বিশেষ করে চাকুরিজীবীদের জন্য। যারা স্বল্প সময়ে অফিসিয়াল কাজগুলো শিখতে চায়। অফিসিয়াল ডকুমেন্ট, বিজনেস লেটার, স্প্রীডশীট দিয়ে হিসাব-নিকাশ, বেতন ও মজুরী বের করা, প্রতিষ্ঠানের হিসাবের শীট তৈরি, বিভিন্ন ধরনের প্রেজেন্টেশন তৈরি ও উপস্থাপন করা ইত্যাদি। এছাড়াও অফিসিয়াল স্ক্যানিং, ই-মেইল ও অফিসিয়াল ইন্টারনেট ব্যবহার শিখানো হবে এই কোর্সের মধ্যে।
- ❖ **সার্টিফিকেট ইন মাইক্রোসফট অফিস:** যারা একদম শুরু থেকে কম্পিউটার শিখতে আগ্রহী এই কোর্সটি তাদের জন্য। এক কথায় Best for Beginner। এই কোর্সটি করলে মাইক্রোসফট ওয়ার্ড, এক্সেল, পাওয়ারপয়েন্ট এর সমস্ত কাজ শিখানো হবে। অফিস ম্যানেজমেন্ট কোর্সটির মধ্যে যা যা আছে এই কোর্সটির মধ্যে তা থাকবে। সেই সাথে অতিরিক্ত থাকবে অন্যান্য সকল অপশন। এই কোর্সের মধ্যে আরও থাকছে এডোবি ফটোশপের বেসিক এবং বহুল ব্যবহৃত কাজ গুলো। ছবির Background রিমুভ, রিসাইজ করা, বিভিন্ন সাইজের ছবি তৈরি করা ইত্যাদি। সেই সাথে রয়েছে ই-মেইলসহ ইন্টারনেটের সকল ধরনের অফিসিয়াল কাজ।
- ❖ **সার্চ ইঞ্জিন অপটিমাইজেশন:** এই কোর্সটি করার পর আপনি এসইও সম্পর্কে পূর্ণাঙ্গ ধারণা পাবেন। তবে একটি কথা মনে রাখতে হবে যে, এসইও কোর্সটি এমন একটি কোর্স যেখানে আপনাকে অনেক প্রাকটিক্স করতে হবে। অন পেজ, অফ পেজ এসইও, ওয়ার্ডপ্রেস/জুমলা সাইটের জন্য এসইও এবং প্রাকটিক্যাল কীওয়ার্ড রিসার্চ করানো হবে। লাইভ ওয়েবসাইটে এসইও করানো হবে। এই কোর্সটি করতে চাইলে মাইক্রোসফট অফিস শেখা আবশ্যিক।
- ❖ **গ্রাফিক্স ডিজাইন:** গ্রাফিক্স ডিজাইন কোর্সের মধ্যে গ্রাফিক্স ডিজাইনের তিনটি সফটওয়্যারের ব্যবহার শিখানো হবে। সেগুলো হচ্ছে (১) এডোবি ফটোশপ, (২) এডোবি ইলাস্ট্রেটর, (৩) এডোবি ইন-ডিজাইন। এছাড়াও থাকছে প্রফেশনাল ব্যানার, পোস্টার তৈরি; লোগো ডিজাইন ইত্যাদি। এই কোর্সটি করার পূর্বে মাইক্রোসফট অফিস শেখা আবশ্যিক।
- ❖ **ওয়েব ডিজাইন:** স্ট্যাটিক ও ডায়নামিক ওয়েব সাইট তৈরি, এইচটিএমএল ও সি.এসএস দিয়ে ওয়েব সাইট তৈরি, জাভাস্ক্রিপ্ট এর বেসিক ধারণা থাকবে এই কোর্সের মধ্যে। সেই সাথে রয়েছে জনপ্রিয় কন্টেন্ট ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম ওয়ার্ডপ্রেস এর পূর্ণাঙ্গ কোর্স। দ্বিতীয় কন্টেন্ট ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম হিসেবে থাকবে জুমলা। এই কোর্সের মধ্যে আরও থাকবে লাইভ অনলাইন ওয়েবসাইট প্রজেক্ট, এসইও সম্পর্কে ধারণা সহ বেশ কয়েক ধরনের ওয়েবসাইট তৈরির প্রাকটিক্যাল কাজ। এই কোর্সের অন্যতম প্রধান শর্ত হলো আপনাকে মাইক্রোসফট অফিস জানতে হবে।

-: যোগাযোগ :-

পাঁচের বাজার, মিডল্যান্ড ব্যাংকের বিপরীত পাশে,
পাঁচের-শিবচর রোড, শিবচর, মাদারীপুর।
ফোন: 01795-415513,
ই-মেইল: mccbdmail@yahoo.com

অন্যান্য তথ্যের জন্য ভিজিট করুন:

www.mccbd.ga

অনলাইনে ভর্তির জন্য ভিজিট করুন:

www.mccbd.ga/admission